

纽约未遂炸弹袭击嫌疑人被捕

在企图乘飞机离开美国时被抓获,将在纽约出庭受审

新华社供本报特稿 美国警方5月4日逮捕一名美国纽约时报广场未遂汽车炸弹袭击嫌疑人。政府官员说,这名嫌疑人为巴基斯坦裔美国人,试图乘飞机离开美国时遭逮捕。他将于4日晚些时候出庭受审。

逮捕嫌疑人

美联社援引美国司法部部长埃里克·霍尔德等多名政府官员的话报道,落网嫌疑人名叫费萨尔·沙赫扎德,当地时间5月3日晚11时45分左右在纽约肯尼迪国际机场被逮捕。沙赫扎德当时正准备登上一架飞往阿拉伯联合酋长国迪拜的客机。

美国联邦调查局和其他几个执法部门发表声明说,海关人员在沙赫扎德登机前认出他,警方随后实施逮捕行动。

美联社5月3日早些时候以两名不愿公开姓名的执法部门官员的话为来源报道,沙赫扎德

现年30岁,为巴基斯坦裔美国人。他住在康涅狄格州,在巴基斯坦逗留5个月前不久返回美国。他与一名巴基斯坦女子结婚,后者眼下在巴基斯坦。

按两名官员的说法,沙赫扎德3个星期前用现金从一名男子手中买下一辆运动型多功能车,5月1日晚将车停在纽约时报广场附近。调查人员说,车上的爆炸物足以制造一个“巨大的火球”。

纽约警方说,调查人员将搜查沙赫扎德位于康涅狄格州的住所。

路透社报道,沙赫扎德定于4日晚些时候在纽约曼哈顿一家法院出庭受审。届时他将因“涉嫌5月1日晚驾驶一辆载有炸弹的汽车进入时报广场”受到正式指控。

“菜鸟”袭击者?

纽约警察局发言人保罗·布朗宁说,由于运动型多功能车上的爆炸物没有爆炸,调查人员在车上找

到不少线索。其中,找到车辆识别码是调查工作的“关键”。

布朗宁说,袭击者弄掉汽车仪表盘上的车辆识别码,但忘记汽车发动机上也印着车辆识别码。

调查人员根据车辆识别码找到这辆车的登记车主。车主说,一名30岁左右的陌生男子3个星期前用现金买走车。警方根据这一线索“锁定”沙赫扎德。

纽约警察局退休官员巴里说,袭击者试图隐藏行踪,“但留下的线索比一个不戴面罩走进银行抢劫的家伙还多,除钱包,他留下所有东西。”

纽约市长布隆伯格形容未遂袭击是“业余人士所为”。

袭击者使用廉价闹钟作为定时装置。另外,调查人员在车上发现大约113公斤化肥。纽约警察局拆弹专家认为,这些化肥并非阿富汗武装人员用于制造炸弹的硝酸铵化肥,不会发生爆炸。他们形容袭击者制造炸弹时“根本不知道自己在做什么”。

调查将继续

霍尔德5月4日凌晨在首都华盛顿召开新闻发布会,向媒体通报沙赫扎德落网的消息和针对袭击事件调查的最新进展。他说,调查不会因沙赫扎德落网而停止,“在每个需要为袭击事件负责的人落网前”,美国“不会罢休”。

霍尔德说,随着调查深入,调查人员的注意力将不仅仅放在逮捕袭击者上,“同时将集中于获得关于海外恐怖组织的情报上”。

巴基斯坦塔利班5月2日宣布称制造袭击事件。但布隆伯格等美国官员说,尚没有证据证明巴基斯坦塔利班的说法。

不过,前美国中央情报局情报分析人员里德尔说,塔利班武装可能参与袭击事件,因为“他们说过他们要在美国国内发动袭击”。里德尔认为,袭击者可能从未制造过炸弹,但可通过电话或互联网学习制造方法。

图说天下



“红衫军”接受路线图

5月4日,在泰国首都曼谷,“红衫军”领导人之一乍都蓬(右二)在发表讲话。当日傍晚,泰国“红衫军”在曼谷市中心集会地点宣布,接受总理阿披实提出的和解路线图。(新华社发)



德国启动“国家电动汽车计划”

5月3日,在德国首都柏林的勃兰登堡门,德国运输、建筑和城市发展部部长彼得·拉姆绍尔参观一辆德国宝马汽车公司生产的可充电的迷你油电混合动力汽车。

当天,德国总理默克尔与500多名政界、产业界和科研机构人士在柏林共同启动了名为德国“国家电动汽车计划”的项目,旨在进一步促进电动汽车的研究和市场化。(新华社/法新)

研究显示 儿童过早看电视 不利其日后发育

新华社洛杉矶5月3日电 加拿大科学家在最新一期美国《儿科与青少年医学文献》上报告说,他们研究发现,儿童过早开始看电视对其日后各方面的发育会造成不利影响。

加拿大蒙特利尔大学的研究人员对1300名1997年至1998年出生的儿童进行了长期跟踪调查,以研究看电视对这些儿童成长发育的影响。研究人员通过被调查对象的家长和了解他们开始看电视的年龄以及在行为表现和学习成绩。

研究结果显示,如果孩子在2岁时开始看电视,他们长到10岁后容易出现学习成绩差、易患肥胖症和不善与人交往等一系列问题。研究考虑了性别、睡眠时间、脾气、教育和成长环境等因素。

研究人员解释说,幼儿无法分辨电视内容的好坏,对电视上播放的内容会“全盘吸收”。过早看电视会影响幼儿的大脑发育,不利于他们养成良好的生活习惯和形成高尚的价值观。

美国儿科学会建议,2岁以下幼儿不宜看电视,2岁以上的幼儿每天看电视时间不宜超过两小时。

受火山灰影响 爱尔兰机场再度关闭

据英国媒体5月3日报道,由于冰岛火山灰再次飘向爱尔兰上空,爱尔兰航空管理局当天决定再次关闭机场以确保航空飞行安全。

这是4月23日在冰岛奥索尔考利拍摄的飘在空中的火山灰。(新华社/法新)



哥本哈根公交车设“恋人专座” 活跃乘车气氛,反映良好

新华社5月4日专电 丹麦哥本哈根的一些公交车上新近设置了“恋人专座”,方便乘客结识新朋友、寻找心仪对象。

法新社3日报道,在丹麦营运公交线路的英国公司Arriva眼下已为103辆公交车安装了“恋人专座”。

“恋人专座”有红色座套,上面写着“恋人专座”字样。

公司发言人马丁·韦克斯说:“公交车上也能一见钟情。我们仅仅不能保证你找到梦中情人,我们仅仅为人们提供一个交流的机会。多微笑,或许你就能赢得芳心。”

法新社报道,“恋人专座”活动将持续两周,已有不少司机反映,这对特殊座位确实让车内气氛活跃。

“一些司机注意到,有些坐在专座上的女孩子在微笑,可能是想吸引某人注意。”韦克斯说。

除希望搞活乘车气氛外,这家公交运营商还希望利用“恋人专座”吸引那些平时开车出行的人改乘公交。

韦克斯说,Arriva公司仅仅是为乘客提供了一个“寻找快乐的机会”。

自杀成韩国青年头号死因 学校竞争激烈和就业压力大是两大因素

新华社5月4日专电 韩国一项调查显示,自杀成为韩国青年头号死因,车祸、癌症和溺水身亡紧随其后。

研究机构“韩国数据”4日发表报告说,2008年统计数据显示,

15岁至24岁青年中,平均每10万人中有13.5人自杀身亡,9.2人死于车祸,3.7人死于癌症,1.3人溺水身亡。“韩国数据”通过调查5658名这一年龄段人群后发现,8.9%受访者称,过去一年不止一

次动过自杀念头,学校竞争激烈和就业压力大是触发他们自杀念头的两大重要因素。

韩国1983年经济起步时,每10万人中有8.7人自杀。2007年这一数字升至24.8,高于日本,是美国的两

倍多。心理专家提醒,身处校园以及刚刚步入社会的年轻人面临生存压力上升、心理障碍难以及时排解的困扰。应通过增设心理咨询中心、增招心理医生等方式,开辟多种渠道帮助他们疏导消极情绪。